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Nagy érdeklődés mellett terjesztette elő 
tegnap Wekerie miniszterelnök a jövő évi 
állami költségvetést.

Majd egy óra hosszat tartó beszédben 
fejtegette Wekerie Sándor miniszterelnök a 
költségvetést politikai, financiális szempont­
ból és sok helyen számszeríj adatokkal bő­
vitette meg beszédét.

Állami életünknek úgyszólván minden 
vonatkozásában javulást észlelhetünk.

Szociálpolitikai tekintetben talán leg- 
frappánsabban mutatja a költségvetés, hogy 
mennyire a nép érdekében akar dolgozni a 
kormány.

Az állami tisztviselők és alkalmazot­
takról ép úgy történik gondoskodás, mint a 
néptanítókról, mindannyian helyzetük tete­
mes megjavitáeát várhatják a kormánytól.
A munkások részéről tett üdvös intézkedé­
sek a kereskedelmi miniszter által benyúj­
tott törvényjavaslatokban csúcsosodnak ki. 
Ennek előmozdításáról szintén gondoskodva 
van a költségvetésben.

Kulturpolit’kai téren is erős előhaladás 
észlelhető. E téren valóban szép és minden 
körülmények közt szükséges tételeket állí­
tott be a költségvetésbe a kormány.

Ezeken kívül úgy gazdasági és ipari, 
mint a mezőgazdaság, ipar és kereskedelem 
fejlesztését célzó intézkedések, a melyekről 
mind a lehető legnagyobb mértékben ren­
delkezik a költségvetés, csak szimpátiával 
fogadtatnak a közvélemény részéről.

A budget mintegy negyvennyolc mil- 
’ió koronával emelkedik. S ha végigtekin­
tünk ama reformokon, & melyekről az ex­
pozé megamlókezik, úgy a költség többletre 
megkapjuk a magyarázatot.

a kiadások emelkedésével emelkedni 
kellett a bevételeknek is a költségvetés reá 
íitása szempontjából.

8 itt is a terhek nem a népet fogják 
érői, hanem oly módon fog eléretni az emel- 
kedés, hogy minél kevésbbé sújtsa a szegény 
népaaztályt.

gaímazókat és a becsület banditáit üldözni 
és fékezni kell törvényhozási utón ie.

Ám ezek nincsenek — szerencsére — 
még olyan pagy számban, hogy könnyen el 
na lehetne őket tiporni.

A honmentő kör megalapítói rettenete­
sen tagadják, hogy po itiksi egyesületet ala­
kítottak. Ott csupán baooaratot, ferbiit, casi- 
vasit és egyéb szerencse-féle szórakozásokat 
honosítják meg. A politikát pedig teljesen 
kizárják. Sikerült a „Nemzeti kőru vezető­
ségének névsorát megszereznem, mely a kö­
vetkező :

Igazgatók : gróf Csáky Albin, Széli Ig­
nác, Lukács László.

Választmányi tagok : Belioska Béni, 
Berzeviozy Albert, Bezerédj Pál, báró Bohus 
Zsigmond, Buj&novioa Sándor, gróf Csáky 
L: jós, Darvay Fülőp, Erdély Sándor, Fáik 
Miksa, Fejér Miklós, Graezepstein Béla, báró 
Harkányi Frigye«, Heltai Ferenc, Hieronymi 
Károly, Hoiánszky Lajos, Jakabffy Imre, 
Kabós Ferenc, Kauíz Gyula, gróf Khuen 
Héderváry Károly, dr. Lánozy Gyula, Lati- 
no vies János, Ldnjey Sándor, báró Majtyé- 
nyi László, Mandel Pál, Maurer Mihály, Me­
zei Mór, Nadeczky István, báró Podmaniozky 
Frigyes, Rosenberg Gyula, báró Rosner Er­
vin, Sándor János, Székely Ferenc, Thaisz 
Péter, ^árady Gábor. Weis? Bertbold, báró 
Wcdianer Albert.

Ezen neveket látva, elhiszi még valaki, 
hogy ott nem politizálnak ?

mm
olyan stádiumban van az ügy, hogy asegésa 
ország kereskedelme szolidárisnak érzi magát 
szorongatott falusi társaival.

Szemera Miklós az elfajult sajtóviszo- 
nyok miatt interpellált a képviselőház ok- 

sr 10-iki ülésén. Az interpelláció, mely- 
ÖRk 80r6n erős támadást intéz a képviselő 
8 magyar sajtó ellen, — nagy a méltatlan- 
*odáa minden oldalon.

„ , a na«y és általános méltatlankodás 
** ,zonJritJ». hogy a jelenlegi kormány 

m gyakorolja valami sftrün és bőkezüleg 
a szubvenció áldását és bizonyítja azt is, 
í°gy több ludas van a dologban, mint a 

ogy *ls6 Pillanatra hinni lehetett volna. 
hoDt Abban minden jéravaló lap egyetért,
bufii! Je-°,iverez6ket, a sajtókalózokat, a 

anuiotlRetti terhelt séjtótetmékeket, a rá-

A lapok közgazdasági rovatában sze­
rényen húzódik meg egy egy kommüniké a 
szövetkezeti akcióról. Ezek a kommünikék a 
készülő viharoknak valóságai. Pár nap előtt 
a magyar gazdaszövetség panaszkodott, hogy 
az 6 s? övetkezeti akcióját Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter kereskedelemellenes 
irányzatokkal vádolta, holott a szövetség 
szerint ők csak a kereskedelem kinövései 
ellen küzdenek. Pár nappal később az vmge 
adta tudtul, hogy országos akciót indít a 
szövetkezeti akció ellen. Úgy látszik, a szö­
vetkezeti ügy lesz az ütköző pont, mely az 
agráriusokat és a merkantilistákat rövid idő 
múlva csatasorba szólítja -

Legádázabb és a legsikeresebb az agrá­
riusok küzdelme a vidéki kereskedelem él­
len. Már nyolc esztendeje folyik egy szaka­
datlan és nem lankadó társadalmi és politi­
kai akció á fogyasztó szövetkezetek érde­
kében.

Még ha a fogyasztási szövetkezetek ré­
vén fokozni lehetne a nép jólétét, javítani 
lehetne a helyzetén. De a tapasztalat azt 
mutatja, hogy ezek a szövetkezetek sem jobb, 
sem olcsóbb árut nem adnak és mivei sem 
teszik jóvá azt a kárt, melyet ezer eki zisz- 
tenoia tönkretételével okoznak. Ma padit? mór

Ä parlament
dolgosai fog f

A képviselő urak vakarhatják a 
tarkójukat. Egy egész korszak nagy 
munkája előtt áll az országgyűlés. Egy 
csomó törvényjavaslat van . a bizottsá­
gok előtt és a kormány számítása sze­
rint e hét végén a bizottságokat már 
az országgyűlés válthatja fel a mun­
kában. A javaslatok, amelyek az ország­
gyűlés előtt vannak, általában jó hatást 
keltettek a közvéleményben. Azonban 
lassan lassan hangok emelkednek, ame­
lyek bizonyos kedvetlenségnek, hogy 
na mondjuk elégületlenséguek, a kife­
jezői. És méltán.

A munkásbiztositásról szóló javas­
lat ellen elhangzott kifogások nem is 
uj keletűek. Jói tudjuk, hogy a paritás 
kérdése nagy móreganyagot gyűjtött 
össze a munkások körében és hogy 
viszont a munkaadók is sok sérelmüket 
tárták a kereskedelmi miniszter elé, 
de nem mindegyikre nyertek orvoslást. 
Méltatlankodnak az orvosok is, panasz­
kodnak a magán betegpénztárak, egy­
szóval van elég panasz, vagy sérelem, 
amelyet utolsó pillanatban még meg 
kell fontolnia a parlamentnek. Hogy e 
megfontoló a könnyű lesz e, avagy ne­
héz, e pillanatban aligha lehetne meg­
mondani, de a parlament belső viszo­
nyainak ismerői állítják, hogy a kor­
mányjavaslat változatlanul fog a par­
lament retortáján keresztül menni. A 
képviselő urak hamar végeznek majd 
vele. Minek is erőltetnék meg magukat ?

Legnagyobb sikere van az iparfej­
lesztésről szóló törvényjavaslatnak. Az 
osztrák sajtóban már meg van az ellen­
hatás és némely bécsi lap nyomaték­
kai hangsúlyozza, hogy a magyar kor­
mány nem igen komolyan veheti a ki­
egyezésre való törekvést, ha ennyi 
energiával Készül a gazdasági elkülö­
nülésre. Ez a hatás előrelátható volt és 
mert bekövetkezett, bizonyítva is van, 
hogy a javaslat helyes utakon jár.

A költségvetés részletei nem min­
denkit elégítenek ki. Különösen a tiszt­
viselők egyes kategóriáit nem. A bíró­
sági alkalmazottak és a vasutasok nyíl­
tan méltatlankodnak. A vasutasok év­
ről évre szorultak le a megígért fize­
tésrendezésről és most megint nem 
kapták meg azt, amit vártak. Maga a 
kormány is tudja, hogy nagy méltat­
lanság történik a vasutasokkal és ezért
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tan, hogy közvetve és közvetlenül min­
dent elkövet a vasutasok kedélyének 
megnyugtatására, már a maga módjá 
szejrint. Éz «azonban, úgy vesszük észre, 
nem egészfh sikerült, mert goi is"sss&* 
mos felszólítást kaptunk, amelyek ki­
vétel né 1 km a vasutasok köreboií ész­
lelhető nagy nyugtalanságot bizonyítják.«

Ugyanilyen a helyzet a bírósági 
alkalmazottak körében,. Különösen az 
alsóbb fokozatok emberei között. Nekik 
is mindent megígértek és a költségve­
tés még sem hozott semmit. Most mél­
tatlankodnak, zúgolódnak és a mozga­
lom, amelyet Polónyi annakidején rész­
ben fenyegetésekkel, részben Ígéretek­
kel elnyomott, most ismét hullámokat 
vet.

Persze az éremnek van más oldala 
is és a kormány is tud érveket a maga 
mentségére felhozni. A kiadások ret­
tentő emelkedése, az adózó közönség 
érdeke bizonyára nem a legutólsó és 
nem a leggyöngébb érv ezek között. 
Mindenkit egyszerre sohasem lehet ki­
elégíteni és ki nem elégített vágyak 
mindig lesznek a világon. A kormány 
ezekben az általános szólamokban ke­
resi mentségét, ez azonban^nem zárja 
ki, hogy a parlament, ha csak lehet, 
ne keresse azokat a módozatokat, a 
melyek között a kielégítetlenül maradt 
sérelmek is lehetőleg orvosolva le­
gyenek,

Őszintén szólva azonban, mi nem 
nagyon bízunk a parlament iniciálé ké­
pességében. Tudja Isten, mintha elmúlt 
volna közülünk a kezdeményező erő és 
feltaláló képesség. Mindent a kormány­
tól várnak még azok is, akik pedig hi­
vatva lennének arra, hogy megmozgas­
sák, akcióképessé tegyék a nemzet 
pihenő energiáit. S minthogy a vis iner- 
tiae újabban teljesen hatalmába kerí­
tette a hon atyáit, éppen azért mi na­
gyon illuzóriusnak tartjuk azt a büszke 
mondást, hogy a parlament dolgozni fog.

*
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Sehol a világon a munkásmozgal­

mak nem járnptk annyi sztrájkkal, mint 
nálunkMagyarömágoü, ugyatíhyira, hogy 
a sztrájkok közgazdasági élélünk egyik 
akut betegségévé vájtak. Mig a külföl­
dön, legMválí a munkás mozgalmak ha­
zájában, Németországban, a sztrájkra a 
legritkább esetben, végső szükség ese­
tén szánják el magukat a munkások, 
addig nálunk egy-kettőre teszik ki ma 
gukat a munkások, a sztrájkkal járó 
nélkülözésnek és egyik válságból a 
másikba sodorják az egyes iparágakat.

Alig van már Magyarországon vá­
ros, melyben az idén sztrájk nem lett 
volna s jelenleg olyan a helyzet, hogy 
méltán aggodalomra adhat okot.

Nem firtatjuk azt a kérdést, jogo­
sultak-e vagy sem ezek a sztrájkok. 
Tény, hogy a munkásnak jogában áll 
a maga helyzetén tőle felhetőleg lendí­
teni. E törekvés egyik bevált eszköze 
a sztrájk, amelyet belátható időn belül 
nem lehet kiküszöbölni. Nem is lehet 
egy modern kormányzat célja a sztrájk 
üldözése, vagy eltiltása, hanem arra 
kell törekedni, hogy a sztrájkok elfa­
julásának gát vettessék.

Évtizedes szükséget pótol már ná­
lunk egy megfelelő modern sztrájk-tör 
vény. Angliában és a müveit nyugat 
több államában is meg van már ez a 
törvény, mely a külföldön mindenütt a 
kölcsönös méltányosság elvén alapszik. 
Az itt járt angol politikusok előadásá­
ból megérthettük, hogy odakünn, a ha­
talmas szigetországban több millió tagot 
számláló munkásszervezetek vannak, 
amelyek már ki tudták vívni azt, hogy 
az egész angol közéletet a szociális 
szellem lengi át. Nem csoda, hogy eb­
ben az országban már régóta van sztrájk- 
törvény, amely felette liberálisan intéz­
kedik a sztrájkoló munkások jogairól 
és kötelességéről,nemkülönben a munka­
adókéról is.

Annyira vannak már az angolok, a 
munkásszervezetekbe annyira belement
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a tudat, hogy megélhetésüket csak ak­
kor találják meg, ha a munkaadó is 
megélhet, hogy a sztrájkok manapság 
inát még sem közelítik a tiz-tizenöt 
esztendő előtti bérharcok számát. Nagy 
okoknak kell közrejátszania, hogy az 
angol munkás letegye a szerszámot és 
ez a nyugodt felfogása a munkás­
ságnak adta meg az angol kormányzat­
nak az impulzust arra, hogy a sztráj­
koló munkásók jogait kiszélesítse és 
most egy javaslat készül a szigetország­
ban, amely a sztrájkoló munkásnak jo­
got ad arra, hogy dolgozó szaktársát a 
munka abban hagyására rábeszélje.

Mily siralmasan mögötte állunk mi 
ebben a tekintetben Angliának, de még 
Németországnak is. A legostobább okok­
ból idézik fel hol a munkások, hol a 
munkaadók a sztrájkot és nem egy 
vidéki városban annyira elmérgesedett 
a semmiségekből keletkezett bérharc, 
hogy általános sztrájk Ütött ki, amely 
miatt valóságos ostromállapotba kellett 
helyezni az illető várost.

Budapest főváros természetesen ve­
zet e mizerábilis állapot tekintetébdn, 
itt ez idő szerint is négy olyan sztrájk 
dúl, amely végzetes kihatással van 
egész gazdasági életünkre.

A jelenlegi kormány, Istennek hála 
alkotásokra van teremtve. Alkossa hát 
meg a sztrájk törvényt! A minta itt van 
előttünk : az angoloké. Adjuk meg a 
munkásnak a maga jogát, sőt védjük 
meg érdekét e törvényben, mert hiszen 
a munkás sem kerülhet más elbírálás 
alá, mint a társadalom más tagja. S 
természetesen védjük a munkaadó ér­
dekét is és védjük meg mindenek felett 
a nemzeti termelést. Ezeket a célokat 
szolgálja a sztrájk törvény.

Nem lesz nyomdász sztrájk.
Megegyezés 4 főnökök és szedők között.

Az országos nyomdász-sztrájk vesze­
delme, amely ez év végén erősen fenyege-

Románc.
Irt*: Miklós Jenő.

Életemben a legelső asszony, aki ál­
matlan, bánatos éjszakát okozott nekem, 
akibe gyereksziwel, talán Tankréd tiszta 
rajongásával szerelmes voltam, az Annuska 
mgymanája volt. Ha Annuskával engem is 
kivittek falura a nagymamához, egyszerre 
elfelejtettem az egesz világot, játékos hízel­
gésből elkaptam a nagymama kezét, ezt a 
puha, finom, asszony! kezet, ráhajtottam a 
fejemet, néha az ajkammal is hozzá mertem 
érni; a nagyon» ma pedig pillanatra lehunyta 
a szemét és tövig lenyirott, buksi nagy feje­
men éreztem simogatáeát. Finoman, kissé 
fájó gunynyal mondta:

— Te vagy az én utolsó lovagom, kis 
lurkó. Ha majd téged is már a harmadik 
latinba adnak, te is elfelejtesz és nagyma­
minak többé Annuskán kívül senkije se 
less. Most pedig gverünk fiam ebédelni, mert 
Annuska éhes. Tudod, ilyenek a lányok.

Ilyenkor az ebédnél semmi se ment le 
a torkomon. Legszívesebben sírtam volna. 
Annuskára pedig igen haragudtam, hogy 
éhes, amikor egyebet se tesz, mint mindig 
csak essik.

Aztán visszakerültem megint a városba, 
a harmadik latinba Írtak, de nagymamát 
akkor sam felejtettem el. A számtan alatt 
mindig vele együtt sétáltam álmodozásom­
ban a kertje virágos fái során s ha a padra 
lehajtó tam fejemet, a nagymama simogató 
kezét éreztem homlokomon. Gondolatban

sokszor barangoltam a mezőkön s év vé­
gén, mikor gyenge bizonyítvány nyal haza 
vittek az iskolából, Pöndörke tanár ur elég 
merész volt s rám fogta az apám előtt, hogy 
a gyetek „ritka gyenge“ a latinban. A gye 
rek melló a szünidőre fogadni kellene va:a 
kit! Pöndörke tanár ur aztán hosszas gon­
dolkodás és lábosérélgetés után önmagát 
ajánlotta mellém.

Rögtön keservesen írtam a nagymamá­
nak, hogy erre a vakációra nem mehetek 
hozzá, mert a nyakamon ül a Pöndörke, — 
mire a nagymama bejött az Annuskáért s 
magával vitt bennünket is ; Pöndörke doc­
tor philosophies ugyanis eléggé biztosította, 
hogy falun a latin még jobban megy’ ami 
rá is fér a fiúra, mert ritka gyenge a tudo­
mányokban.

Ott falun eleinte mindenki nevetett 
I’öndörkén. Amikor hegyes, rettenetesen hosz- 
B"u lakktopánban, rendetlenül magára hányt 
bő ruhában és borzas cilinderében lengedi 
lépésben végig táncolt a pocsolyák kötött, 
mint a menyétke, gondosan kerülgetve a 
sarat, vagy vérébugrásban áttipegett a par­
ton, olyankor a paraszti nép, marok szedő 
asszonyok, a kondás és a csősz, a legelőre 
hajtott tehenek mind megfordultak utána éa 
fejcsóválva, nagy szemmel nézték. De a leg­
többet mi ketten mulattunk rajta a nagyma­
mával. A nagymama mondta is, hogy ez a 
furcsa emberke a maga bohókás mozdulatai­
val, szögletes nyelvpergésável, visszás öltöz 
ködösével valóságos kislányt csinált belőle, 
aki kőnyekig tud kacagni rajta, rossz esi 
nyékén töri a fajét és lépten nyomon meg­

tréfálja. Pedig ez már nem is illenék a nagy­
mamához. Mert a tanár ur mégis essk öreg 
embar, — a nagymamánál is öregebb vagy 
öt évvel. Ami azonban, igaz, még mindig 
nem valami sok 1

így volt ez eleinte . . . Később a tanár 
ur, ha észrevette, hogy mi ketten megint 
mulatunk rajta, olyan szomorúan, olyan bá­
natosan tudott a nagymamára nézni a Pön- 
dörkék tiszta, gyermeki bizalommal telt 
szemével, úgy könyörgött kegyelemért, hogy 
a nagymama egyszer, bizonyára megfeled­
kezve rólam, egészen hangosan el szólta 
magát:

— Jaj de kedves ember !
Attól a naptól fogva a tudományt el­

temettük. A tanár urat már csak a gazdaság 
érdekelte. Minden reggel sorra simogatta a 
tarka bocikat, bueaazemet szórt a galambok­
nak és rózsatöveket oltogatott, Néha hosszabb 
sétákat tett a nagymamával s ilyenkor én 
Annuskára maradtam. Pedig a kis leányt 
megvetettem s úgy éreztem, hogy valahogy 
én vagyok az, akit itt elárulnak.

Már a második napon a nagymama ha­
talmas tükröt állíttatott Pöndörke szobájába, 
hogy becsülje föl ezt a régiséget. Egy fran­
cia emigránstól maradt a csúfadra ős mostig 
sincs tisztában az eredetével. Pöndörke maga 
mellé vett a családi könyvtárból mindenféle 
régi történeti könyvet és azonnal a nehéz 
föladat megoldásához látott.

Szembeült a tükörrel. Soha eddig a 
szobájában meg nem tűrt tükröt 1

Szembeült tehát a tükörrel vígan, íö- 
I työrészve. Még kürlőkalapját is a fején fal-
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tővé rált volna, ma már teljesen eloszlott. 
Ä njomdatulajdonosok és a betűszedők kö­
tött, sz uj rnunks bérükre vonatkozóan föl­
merült ellenté-r-ket sieerfilt békés utón ki 
egyenlíteni, e u munkabérek ügye rendezve 
van, anélkül, hogy a bérharcok kellemetlen 
oldalát, a sztrájkot a közönség megérezte 
volna. A oyomdatulajdonosoknak a nyomda­
üzem biztosítása és fejlesztése érdekében Je- 
lentös áldozatokét kellett hozni az uj ár 
ezabályok megalkotásánál. A nagymérvű 
munka többletnek azonban meglesz az a 
k'kerülhetetlen következménye, hogy a nyom­
tatvány ok és hirdetések egységárai, a föl­
emelt munkabérek arányában — tiz-tizenöt 
százalékkal emelkedni fognak.

Ismertettük már a helyzetet, amely a 
nyomdákban majdnem a sztrájk kitörését 
vonta maga után. A tárgyalások sokáig nem 
vezettek eredményre, pedig jelen voltak az 
országos nyomdász szakszervezet képviselői 
is azokon rendesen.

Vasárnap a tárgyalások délelőtt tiz órá­
tól késő délutánig tartottak. A tárgyalások 
bevégeztével a betűszedők bizottsága titkos 
szavazással határozott a fölött, hogy minő 
eljárást kövessen. Á bizottság egy szava­
zattöbbséggel elhatározta, hogy nem lép 
sztrájkba, hanem a nyomdatulajd mosok 
álláspontját elfogadja bőkés megegyezés 
alapjául.

Ennek alapján a megegyezés létre is 
jött a következő feltételekkel:

1. A munkások elfogadják azon föl­
emelt munkabéreket, amelyeket az országos 
tnedő-szakazervezet árszabályba foglalva meg • 
állapított, s a melyhez a nyomdátuiajdono 
sok már hozzájárultak.

2. Az egyezményt nem három és fél 
övre, — amint azt eredetileg tervezték 
hanem ezután két évre kötötték meg, e két 
év elteltével újabb automatikus előléptetés 
lesz, amelynek hatálya 1910 év julius 1-éig 
terjed.

Az egyezmény egyéb pontjai kisebb 
jelentőzégüek.

Ez az egyezmény már most életbelép, 
ami az összes nyomdákra, különösen pedig
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a lap nyomdákra lényeges évi költségtöbb­
let kezdetét jelenti.

A simán és békén elintézett bérharc 
következménye az lesz, bogy a nyomtatvá­
nyok és hirdetések ára bizonyos mértékben 
meg fog drágulni. Ezt a munkabérek nagy­
ságán kívül még egy másik tűrhetetlenné 
tette volna : a papírárak és a papír gyártá­
sához szükséges nyersanyagok árának ál­
landó, fokozatos emelkedése, melyet a kö­
zönség a lépők közleményein kívül a min­
denne po.s életben is tapasztalt. A nyomda­
tulajdonosok, miután e két kényszerítő kö­
rülmény hatása elől nem zárkózhatnak el, 
az árak emelésében szigorúan addig a ha­
tárig fognak menni, ameddig ez a két kö­
rülmény megköveteli s oda fognak hatni, 
hogy a nyomtatványok és hirdetések drá­
gulása igazságosan, minél kisebb fokban 
érje a közönséget.

A nyomdatulajdonosokra nézve a mun 
kabérekben és a papírárakban történt emel­
kedés összesen mintegy negyven- ötvenezer 
korona évi költségtöbbletet jelent.

A nyomdászok bérharca különben nyu­
godtan, minden zavaró incidens nélkül folyt 
le. Mindenik fél igyekezett érdekeit megvé 
deni, anélkül, hogy ebben az indulatnak 
szerepe lett volnál

3

SZÍNHÁZ.
Műsor.

Okt, 18. Csütörtök „Kis herceg“, ope­
retta. (A)

Okt. 19. Pénteken „A nap hőse“, bo­
hózat. Újdonság először. ( B)

Okt. 20. Szombaton „Nap hőse“ 
operetta. (C)

Okt. 21. Vasárnap d. u. „Felhő Klári“ 
népszínmű.

Este: „Koldus gróf“, operetta. (Kis­
bérei.)

A nap hőse. A hét legközelebbi ujdon 
ságából a próbák javában folynak és amint 
az előjelekből ítélni lehet, a közönség rend­
kívül jól fog mulatni a bohózaton, melynek 
minden egyes siereplője kabinet alakítást

mulat be. A szereplők nagy kedvvel készül- 
nefc az újdonságra, melynek e hó 19 én 
pénteken lesz a bemutatója, az újdonságban 
részt vesznek Szabó Irma, A'mássy Lola, 
Ardai Ida, Békés, Temjei, Bérezi, Deésy, 
Szenté stb

^ kis herceg soha me;; nem unható 
kedves zenéjü aperotte holnap kerül színre 
uj betanulással, fényes kiállításban először. 
Az operette fő szereplői mint már jeleztük 
Zilahyné, Vida Ilona, Radó Anna, Árkosi 
Polgár. ’

Kát eubrette egy daljátékban. A 
legközelebbi operette újdonságban A Csere 
lányok ban először nyílik alkalom a társulat 
két subrettjének Fóthy Frida, és Lónyai 
Piroskának, hogy együtt játszanak. Ezen 
estén mind ketten fényes szerephez jutottak. 
Az operettéből mely teljesen uj, fényes ki­
állításban kerül tizinre, javában folynak a 
próbák Fekete Oszkár karnagy 6p Polgár 
Sándor rendező vez?tése mellett.

f arka históriák.
Sárga fakult papiros akadt a kezünkbe. Az 

elavult öreg betűk arról regéltek, hogy Debrecennek 
volt egy kopasz adótárnoka. Ennek uralma alatt 
történt, hogy egy parasztnak adótartozás miatt le- 
foglalták két hitvány disznaját. A disznók betegesek 
voltak, azért nem lehetett őket hizlalásra fogni s 
ezért nem is kívánta őket az adétizető polgártárs 
pénzzé tenni. Mikor a licitáció is ki volt tűzve, ha­
lasztást pedig nem kapott — amiért a kopaszfejü 
adótárnokot okozta — rászánta magát, hogy a pjl- 
gármes'.ertől kér halasztást. Fölvette tehát az ön- 
népi 6 ruhát éa beállít a polgármesterhez :

— Jó feggelt kívánok !
— Adjon Isten Mihály bácsi I Mi a baj ?
Mihály bácsi szerény egyszerűséggel igy adja 

elő panaszos kérelmét:
— Tekintetes főhadnagy polgármester er! Ki 

bocsátotta hivatalos útnak azt a vén kopaszt, aki 
egy-két garasért mindenkit megmsr ? Mert én vagyok 
az a célszerű szegény ember, «kinn az adói alkal­
matosság lóg, de tessék elhinni, egy-két hétig sehogy- 
sem tulok eleget tenni az ártikulusnak, mert ször­
nyen rossz viszonyban vagyok a disznaji urnái.

Állatkertemben van egy ritka madár, valóságos 
fehér holló, az én jó barátom Profax Mucius Scae- 
vola. Prototípusa a szórakozott tanárnak.

ejtette. Legalul a keretet kezdte vizsgálgatni. 
Fölemelte fejét és tekintete a tiszta tükör- 
lapra esett. Egyezerre elakadt torkán a 
fitty szó.

Hogyan, a patvarba, ez az ágrólszakudt 
kócos és fésületlen buramis, ez 6 maga 
lenne ? És a torzonborz bajusz, a sünszakái ? 
A kabátja úgy fityeg, mint az akasztott em­
beré és a cipőj'-. . . no, ezt a cipőt nem vi 
selheti többé ! Hirtelen felugrott a székről és 
föl-aiá száguldott a szobában. De tekintete 
mindig a tükörbe tévedt, ott pádig egyre 
látta a caufondáros felkiáltójelet: ez vagy 
te, ilyen vagy te, Pöndörke tanár ur !

Pöndörke másnap a városba hajtatott s 
mmt kicserélt Pöndörke érkezett viasza Va­
donatúj, készen vásárolt volt azon az emberen 
«ninden az esernyője, a cipője, a ruhája, a 
gallérja, még a szakáin és a bajusza is uj 
volt. Rendes, megkefélt, kipödört.

Mi neu. ismertünk rá. Es a nagymama 
mellé bújtam és a szemébe kacsintva, ka- 
ü»gni kezdtem; de nagymama nem nevetett 
»^élyes, bátorító mosolylyal ment Pöndörke 
wé, leányos tartózkodással üdvözölte és jól 
Jaltám, kicsit szemet hunyt most is a szög­
letessége fölött. Sebaj I A tükör ott áll a 
esobában, az. jobban lecsiszolja, jobban le- 
r n*v-*1 .m’nt 8 gyalu. A városi tanárból pe 

UlR **8 idü múlva olyan kifogástalan falusi 
gsvaltért nevel, hogy be fog illeni 6 még a 
m iixU- k°zé is, bizony lehet, a nagymama 
S?6 , !8- Mindössze csak egy kis türelem. 
4',* kis elnézés, egy kin művészet, neveze­

tesen a rövidlátás művészete. Pöndörke ta­

nár urnák a nagymama már kinyitotta a 
szemét, most még a magáét kell kissé öez- 
szehuznia és rendbe lesz minden. Oh hiszen 
a nőnek oly szükséges művészete a rövid­
látás.

De nekem majd a szivem hasadt bele 
ebbe a művészetbe!

Egyszer megint egyedül ültem a nagy­
mamával. Az orgonabokrok közül megles­
tem, mikor megy magában a felső rózsa lugas 
felé, mert egy idő óta valami megmagyaráz ■ 
hatatlan ősasszonyi ösztönné fogva mindig 
ki tudta kerülni, hogy ketten egyedül talál­
kozzunk. De most melléje ugrottam és hogy 
velem maradjon, elkaptam a kezét. A lu­
gasban fejem fölött két nagy sárga rózsa 
nyílt, azokat gyorsan letéptem. Egyet a 
nagymama ölébe tettem, egyet a kezembe 
tartottam. És égő, könnyes szemmel, az első 
felindulást, fájdalmat, a legelső csalódást 
szivembe fojtva száraz, ajakkal mondtam — 
életemben a legelső asszonynak :

— Nagymama, én azt álmodtam egy­
szer, hogy az Úristen odafőnt az égben ró­
zsás ingeoskókbe bujtatott angyaloknak dik­
tálja le minden embernek a sorsát. A kis 
angyalok rózsalevélre Írják és ennek a ró­
zsának a toagját elszórják a földön. Minden 
embernek a sorsa tehát egy nyílandó rózsa 
szirmára van Írva és ha ketten valahol ta 
lálkoznak és letépnek két rózsát és ennek a 
két rózsának szirmáról mégis egy történetet 
olvasunk le, azt a két embert a jó Istenke 
is egymásnak teremtett. Azokat aztán nem

választhatja el soha többé semmi! Nagy­
mama, ne haragudj azért rám, hogy én most 
mint egy gyerek sírok, de a te rózsád szir­
máról olvasd el az üzenetet, — mert az én 
rózsámon az áll, hogy ón — hogy én na 
gyón szeretlek téged I

Nagymama szeméből lassan megeredt a 
kőny. Tépegette a rózsaszirmot csip sós kő 
tőjébe, aztán egyik kezéből a másikba 
szórta.

— Én édes, kis bolondom, szerelmes 
lovagom, hogy az ón szerelmem egy rózsa­
levélre van Írva? Volt —- de az én szerel­
memet régen elfujta a ssél . . .

És a rózsaszirmot mind beledobta a 
szélbe, a szél a kerten átkapta, vitte a cser­
jén, bokrokon, a kerítésen túl, el a rétekre, 
a mezőkre, ki tudja, hova — elvitte azt az 
egyetlen levelet is, amelyről mi talán — 
ahogy akkor éreztem — a sorsunkat olvas­
hattam volna le.

. . . Régi, bolondos történet és persze 
az értelme semmi. Pöndörke tanár ur őszre 
elvette nagymamái és ott maradt falun gaz­
dálkodni. Többet is hozott az neki, mint a 
tudománya. De nekem akkor úgy fájt a szi­
vem. Hogy már a legelső kérő, egy Pön­
dörke tanár ur is kiüthette a nyeregből az 
utolsó szerelmes lovagot I

jUllJi.
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Tegnap 9 órától 10 ig mathematikai órája volt 

a második osztályban. Témájára! foglalkozva, nagy 
szórakozottságában eltévesztette az ajtót.

Belépett a terembe és hallotta, hogy ott már 
magyaráznak . . . Egyszer csak igy szólt:

— Pardon I Nem tudtam, hogy már előadok I 
Szólt és nyugodt flegmával hagyta el a tantermet.

A Pester Lloyd művészeti rovatában hossza­
san megemlékezik Tihanyiról, az öreg Tihanyi fiáról. 
A cikk elmondja, hogy manapság milyen ritka do­
log az, hogy művészembernek fia is a művészet te­
rén szintén kitűnjön . . .

A Bika szálloda kávéháziban egy társaság a 
Pester L'.oyd cikkével foglalkozik. Meghányják-vetik 
annak minden sorát. Van olyan, aki példákat hoz 
fel, hogy művészember utódai szintén kiváló művé­
szek voltak. A társaság nagy része azonban abban 
állapodik meg, hogy bizony a genie leszármazottjai 
degenerálódnak.

Ternyei ur, aki a vitatkozásba eddig egy szó­
val sem szólt bele, neki fohászkodva leadja véle­
ményét :

— Bizony, igaz az kérem, hogy nagyapáink 
igen törpe utódokat szültek.

Zoliinkénak, aki 6 éves, örvendetes családi 
eseményt ad hírül az édes apja.

— Fiacskám, a gólya egy kis öcsikét hozott 
neked. Megmutassam ?

— Mutassa meg apuska a gólyát.

HÍREK.
— Polgármesterek értekezlete. A

r. t. városok leendő kongresszusának érde­
kében, annak végrehajtói bizottsága Szent 
gáti István polgármester elnöklésével Mis­
kolcon ülést tartott. Az ülésben részívettek 
Jankovich Dezső egri, Folgens Kornél iglói 
polgármesterek és Osváth Andor kongreez 
szusi jegyző, esztergomi tanácsiegyző. Az 
értekezlet a kongresszust Budapesten no­
vember hó 4. és 5 ón határozta el megtar 
tani. A kongresszus tárgyalni fogja a kor­
mányhoz egyidejűleg felterjesztendő memo­
randum során a városok anyagi helyzetének 
javítását, külön városi törvény, a városok 
országos egyesületének, a szolgálati pragma 
tikénak megalkotását; szó lesz a tisztvise­
lők fizetésének javítása dolgáról, továbbá a 
városok tűzbiztosításának kőtelezővé tété 
léről is.

— Külön vonat a kassai Rákóczi 
ünnepre. A millénium óta oly fényes ün­
nepség, mint amilyen a 28-án tartandó kas­
sai Rákóczi ünnepély lesz, még nem volt 
Magyarországon. A kétszázados számkivetés­
ből visszahozott fejedelmi hamvak eltemető 
sere az egész ország közönségét összehozza 
a magyar nemzetnek a nagy fejedelem iránt 
egyre nagyobbodó csodás, rajongó szere ete. 
De az ünnepet rendező Kassa városa csak a 
hivatalos kiküldötteket tudja elszállásolni, s 
igy a nagy közönségnek nem lenne módjában a 
pompás és kegyeletes ünnepségeken részt 
venni. Ez indította Víz János nyugalmazott 
telekkönyvvezetőt arra, hogy lehetségessé 
tegyen egy, a körülményekhez képest igen 
kedvező kirándulást Debrecenből Kassára. 
Ugyanis, ha akad legalább 200 jelentkező, 
Viz János közbenjárása folytán a debreceni 
kiránduló közönségnek oly külön vonat fog 
rendelkezésére állni, mely innen hajnali 
2—3 órakor indul, egész nap Kassán marad 
és még az nap este IQ órakor visszaindul 
Debrecenbe. Éhez a külön vonathoz, mely 
egész nap a debreceni kirándulóknak fog 
pihenő helyül rendelkezésére állani, a höl­
gyek számára még szalon kocsit is fognak 
hozzá csatolni. Akik a kiránduláson részt 
óhajtanak venni, e hó 25-ig jelentkezhetnek 
lakunk szerkeszt?ségében. 

ban a k< 
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— Mütanrendőri bejárat. A keres­
kedelmi miniszter táviratilag intézkedett, 
hogy a vánki vasút mütan rendőri bejárása 
iránt haladéktalanul történjék intézkedés, e 
végből lejön egy miniszteri segéd titkár, aki 
majd a polgármester, főügyész, főkapitány 
és a szomszédos birtokosság tagjai jelenlé­
tében fog a mütanrendőri bejárást eszkö­
zölni.

— Kriitóffy itthon. Pár héttel ezelőtt 
az egész sajtót bejárta a hir, hogy Kristóffy 
József a törvénytelen korszak hírhedt bel­
ügyminisztere m egőrnlt és családja egy 
Drezda melletti ideggyógyiniózetben helyezte 
el. A tragikus végben mindenki Isten ujját 
látta s az egykor mindenható, hatalmas em­
bert nem sok sajnálkozás kísérte szomorú 
útjára. Azóta hetek teltek el anélkül, hogy 
Kristóffy állapota felől valami hir érkezett 
volna. Most végre egy haladópárti kőnyoma­
tos lap azt jelenti, hogy Kristóffy József e 
hó 22-én, vasárnap visszatér Budapestre a 
Drezda melletti Lehmann féle szanatórium 
ból, ahol idegbaját kezeltette. Nevezett hír­
forrás szerint Kristóffy egészsége teljesen 
helyreállott, ugyannyira, hogy neje, ki egy 
ideig vele volt, már a mull héten visszajött 
Budapestre.

— A debreceni ev. ref. egyház ősz
töndij osztó bizottsága által 1906. év októ­
ber hó 17-én d u. 4 órakor az egyház ta­
nácstermében tart ülést. Tárgyak : ösztön­
díjak odaítélése.

— Debreceni polgári fiúiskola. A
debreceni polgári-fiúiskola igazgatósága az 
1906 év október hó 20—21 én a Sebes-Kö­
rös völgy s a révi Ziohy-csepkőbarlang meg­
tekintésére kirándulást rendez a következő 
sorrendül: Debrecenből indulás október 20. 
szombat este 8 óra 29 perc. Püepökldányba 
érkezés október 20 szombat este 9 óra 54 
pere. Püspökladányból indulás október 20 
szombat éjjel 11 óra 53 pere. Barátkára ér­
kezés október 21 vasárnap reggel 4 óra 07 
perekor személyvonat III. oszt. Brátkáról gya 
loglás mindenütt a Sebes Körös csodaszép 
völgyén a révi Zichy csepkőbarlangig a bar­
lang megtekintése. A barlangtól gyalogolás 
az Erdélyi Kárpát Egyesületnek a Magurán 
épített turista utján a Kőrösig, onnan Rév 
községbe, s a vasúti állomásra. Révből in­
dulás október 21. vasárnap délután 3 óra 
24 perc. Püspökladányba érkezés október 21 
vasárnap délután 5 óra 27 pere. Püspök­
ladányból indulás október 21 vasárnap este
6 óra 02 perc. Debrecenbe érkezés október 
21. vasárnap este 6 óra 48 pere. (gyors v. 
II. oszt.) A kirándulásban a részvétel dija
7 korona 50 fillér, melyben az összes költ­
ségek bentfoglaltatnak, s mely összeg folyó 
hó 18 ig. Nagy József vezető tanárnál befi­
zetendő. Az igazgatóság.

— A kovács és kerékgyártó meste 
rek kartelje. Értesítjük az érdekelt közön­
séget, hogy a mai napon tartott közös szak­
osztályi ülésünkben hivatalosan is elfogad 
tűk és a mai nappal életbeléptettük megal­
kotott árszabályainkat, amelynek a oólja a 
kováos és kerékgyártó iparosok érdekének 
a védelme, a tisztességes munkaárak bizto­
sítása és a tisztesógtelen verseny teljes meg­
szüntetésével a kezdetleges és iparágunk te­
kintélyét sértő gyengébb munkáknak a tel­
jes kizárása. Árszabályaink megállapítása 
tehát korántsem az érdekeit közönség rová­
sára a munkaáraknak a ifelemelését, hanem 
csak is a munkaóráknak arányosítását je­
lenti, hogy annak betartásával az érdekelt 
közönség minden jogos igényeit kijogástala- 
nul kielégíteni tudjuk és viszont magunk 
részére a kiszolgáltatandó jó munka ellené­
ben a legegyszerűbb üzleti hasznot biztosít­
suk- Midőn magunkat az érdekelt közönség 
jóindulatába ajánljuk, vagyunk. Debrecen, 
1906. okt. 16. A kovács és kerékgyártó 
szakosztály elnöksége.

— A kereskedelemügyi minisster a 
vasutasokért. Az államvasutak személy­
zetének szolgálati pragmatikája és ezzel kap 
osolatosan illetményeik megfelelő rendezése 
komolyan foglalkoztatja a kereskedelemügyi 
minisztériumot. A szolgálati pragmatika te 
kintetében Kossuth Ferenc kereskedelemügyi

miniszter a személyzet körében alakult szö­
vetségek bevonásával közelebbről szaktanáos- 
kozniányt szándékozik egybehívni, mig as 
illetmények rendezése tekintetében már elő­
munkálatokat is tétetett folyamatba. Addig 
is, mig erre vonatkozólag az előmunkálatok 
megtételnek, az 1907. évi költségvetésben az 
államvasuti személyzet jobb előléptetésére éa 
különböző illetményeire — melyek a sze­
mélyzet anyagi helyzetét lesznek hivatva 
megjavítani — három ős fái millió korona 
van felvéve.

— Beerb toborzás a Délvidéken.
Egész csöndben nagyszabású toborzást foly­
tat a szerb hadügyi kormány az Alfőldört, 
főleg pedig a Délvidéken már hetek óta. Kü­
lönösen a nemzetiségi vidékeket járják be 
ügynökök, jó zsoldot Ígérve, előleget adva 
olyan legényeknek, akik betiltanak a szerb 
hadseregbe. Nem rendes hadi szolgálatra 
kellenek ezek, hanem hogy Macedóniába 
menjenek. A Délvidék ugyanis tele van 
szerb katonaszökevényekkel, mert valamikor 
szinte napirenden volt, különösen az Obre- 
novicsok idejében, hogy a szerb katonák a 
terhes szolgálat elől menekülve, vagy pedig 
mert nem kapták meg rendesen a zsold- 
jukat, tömegesen szöktek át Zimonynál, még 
inkább Pancsovánál és Temeskubinnál Ma­
gyarországba. Szabályszerűen jelentkeztek a 
legközelebbi hatóságnál, ahol — hivatalos 
nyelven szólva — az ország belső részei felé 
utasították őket. A katonaszökevényeket 
ugyanis nem adja ki az állam. Ezek az em­
berek aztán részint megszerezték a magyar 
állampolgárságot, részint nem. Találhatni 
belőlük a déli városok mindegyikében, cu­
korkákat árulnak szerb nemzeti viseletben az 
utcasarkokon, nyáron pedig kukoricaléből 
való, erjesztés utján készült sárga lét, az 
úgynevezett „bozát“ árulják. Az ügynökök 
első sorban rájuk vetik ki bálóikat, teljes 
amnesztiát biztosítva részükre a régi szökés 
miatt. De szívesen látnak, természetesen 
másokat is.

Egy újságírónak alkalma volt több 
ilyen besorozott legénynyel beszélni, akik 
elmondták, hogy Szerbia a mohamedánok 
féktelenségeinek ellensúlyozása végett küldi 
őket Macedóniába, ahová titokban már eddig 
is egész sereget szállítottak le. A rzlávok 
öldöklése ugyanis napirenden van ott még 
mindig, a nemzetközi csendőrség ereje gyen­
gének bizonyult a rend fentartására Szer­
biának magának kell következőleg gondos­
kodni vérei épsége felül. Mindenesetre di­
cséretes maga a szándék, de nincs kizárva, 
hogy nagyobb szabású spekuláció is rejtőzik 
a dolog háta mögött. Szerbia jelenlegi terü­
letét is úgy szerezték meg az elődök, hogy 
lépésről-lépésre foglaltak tért, részint hódí­
tás, részint pedig önvédelem óimén, való­
színű következőleg az a kombináció — amit 
egyébként szentül hisznek is a besorozottak, 
— hogy Szerbia már legközelebb hóditóként 
szándékozik Macedóniával szemben föllépni. 
Ebbe ugyan alkalmasint beleszól még a nem­
zetközi diplomácia is, semmiesetre sem árt 
azonban az elővigyázat. Az az egy tény, 
hogy Magyarország déli területi csöndben, a 
legnagyobb óvatossággal, szedik a szerb had­
sereg részére a katonákat.

— Ae utolsó esstendők viharos, qpgy 
mozgalmaiban vezető szerepet vitt a „Füg 
getlen Magyarország.1 A béke korszakában 
megtartotta ezt a bizalmat, amelyet a nagy­
közönség ruházott reá. Ma őszinte, elfogu­
latlan és független bírálója az események­
nek és a nemzeti munkának. Politikájának 
végcélja Magyarország teljes függetlensége. 
Amellett a leghübb ős legmegbízhatóbb kró­
nikása a nap eseményeinek ; pártfogója min - 
den igaz ügynek. Politikai cikkeit dr. Ba-
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konyi Samu és Burgyán Aladár orsz. kép 
viselőkön kívül — akik a lapnak főműnk a - 
társai — politikai életünk kiválóságai Írják. 
Tárcái és regényei kiváló írók tollából szár­
maznak, a lapot pedig kitünően összeállí­
tott, jeles erőkből álló szerkesztőség Írja. A 
.Független Magyarország“ állandó előfizetői 
í hasznos és mulattató olvasmányokban 
gazdag „Szabadság“ naptárt és a társadalmi 
és irodalmi kitűnőségeink közreműködésével 
szerkesztett, rendkívül értékes tartalmú, mű­
vészi kivitelű, kórképekkel illusztrált gyö 
nyörö kiállítású „Erzsébet királyné albumot“, 
— amelyről megjelenésekor az egész magyar 
sajtó osztatlan elismeréssel nyilatkozott s 
amelynek bolti ára 20 korona — kapják 
teljesen díjtalanul ajándékképen. Ehhez ha 
scnló értékű és nagyszabású ajándőkművet 
eddig egyetlen fővárosi politikai napilap som 
adott előfizetőinek. A „Független Magyar 
ország“ kiadóhivatala — Budapest, Erzsé­
bet körút 50 — kívánatra bárkinek szívesen 
küld ingyenes mutatványszámot.

— Középiskolai tanárok külföldi 
tanulmányútja. A középiskolái tanároknak 
és tanárjelölteknek külföldi tanuldiányra kül­
dése tárgyában Appouyi Albert gróf val­
lás és közoktatásügyi miniszter uj eljárást 
kezdett, még a nyár folyamán kiadott kör­
rendeletéiben kitűzvén azokat az alapelveket, 
a melyek szerint e kiküldetéseknek ezután 
rendszeresen történjek kell. Hogy a kikülde­
tés tervazertisóge és rendszeressége minél 
jobban keresztülvihető legyen, az e óéira 
szolgái 5 összeget már az ez évi költségvetés 
rendén az eddigi összeg kétszeresére, 24.000 
koronára emelték.

— Uj árszabály a nyomdákban. A
vidéki nyomdatulajdonosok országos szövet­
sége és a magyarországi könyvnyomdászok 
és betűöntők szakegyesülete képviselői múlt 
hó 2 án tartott ülésen a vidéki kön> vnyom- 
dászok számára uj munkaidő és munkabér 
szabályzatot állapítottak meg. A munkadij 
drágább lett ás e munkaidő 9 éra helyett 
S'/i órában állapíttatott meg. Ez az uj ár­
szabály — a mely megdrágítja a nyomdai 
munkákat — az egész országban november 
15-én lép életbe. Azoknál a munkaadóknál, 
kik az árszabályt nem fogadják el, a mun­
kások beszüntetik a munkát.

— Leülte a bátyja büntetését. A
testvéri szeretetnek és önfeláldozásnak nem 
mindennapi példáját mutatja az alábbi eset : 
Kóka Józsefet a teneevári törvényszék köz- 
nkirathamisitásért elitélte kéthavi fogházra. 
Amikor jelentkeznie kellett a büntetés ki­
töltése végett, öcsose, Kóka Antal jelent meg 
a fogházban, aki bátyja helyett szenvedte 
el a kéthavi szabadságvesztést. Az eset 
azonban kiderült és az ártatlanul becsukott 
ember a vádlottak padjára került és pedig 
közokirathamisitásórt, amennyiben hamis név 
bemondása által meghamisította a közokirat 
gyanánt szolgáló fogházi törzskönyvet. A bí­
róság azonban méltányolta a nagylelkűséget 
és felmentette Kókát, bátyját azonban akiért 
az áldozatot hozta, elítélte.

x A legjobb, formája férfi kalapok 
4—6 és 8 koronáért, a legizlésesebb selyem 
nyakkendők már 1 koronától feljebb. A 
Nyakkendő királynál

x Legszebb téli áruk, u. m. jó mosó, 
barochötek, flanellek, félposztók, továbbá pap­
lanok, flanell- takarók; szoba és lópokrőcok, 
valódi Jäger aleóruhák, harisnyák Kardos 
László vászon és menyaoszonyi kelengye 
üzletében. Debrecen, Kossuth-u. 9. Határozott 
ár. Alapittatott 1831 ben. 496—x—4.

x Must és Bormérő késettlék (Wág- 
ner féle) darabja 50 krajcár Mentse 
Henrik áruhásába, Koseuth-utoa 4. 
•«ám. 504—x—1.

x Leggyorsabban és legpontosab­
ban házhoz szállítok magyar és porosz kősze­
net, tojás- és kocka-Briquetet Varga Károly, 
Hatvan-u. 70. sz. Telefon 465 518-12-2.

TÁVIRATOK.
A szerb vámháborn

Béos, október 17. A szerb kor­
mány legutóbbi jegyzékének valószínű­
leg minden további tárgyalás megsza­
kítása lesz a következménye. A szerb 
kormány korábbi álláspontján nem vál­
toztatott, a kőszállitáeokban huszonhat 
millió frank erejéig kész ugyan része­
síteni a magyar és osztrák kereskedel­
met, de az ágyú kérdésében semmi 
engedményre nem hajlandó. A jegyzék 
szerint a kereskedelmi szerződés meg­
kötése a szerb kormánynak élénk óhaj­
tása s ennek fejében hajlandó is bizo­
nyos megrendeléseket Magyarország— 
Ausztriának biztosítani, dé kiköti, hogy 
ezekhez az Ígéretekhez csak úgy ra­
gaszkodik, ha Magyarország-Ausztria 
az ágyú kérdését kikapcsolja. Követe­
lései közül a szerb kormány megküldte 
az osztrák és magyar kormánynak a 
jegyzéket, s ennek következtében a 
legközelebbi napokban összeül a ma­
gyar vámkonferencia újból s ennek le­
szen a feladata a jegyzékre adandó 
válasz megállapítása. Kétségtelen, hogy 
a jegyzéket elutasításra fogja ajánlani.

A Rákóczi törvény.
Budapest, október 17. Wekerle Sándor 

miniszterelnök tegnapi kihallgatás» alkalmá­
val a király hozzájárult a Rákóczi emlékét 
megörökítő törvényjavaslat szövegéhez. A 
javaslat intézkedik a hamvaknak országos 
költségen való hazaszállításáról, Rákóczi em­
lékének országos költségen való megörökíté­
séről, a Rákóczit diffamálő törvényeket pedig 
ba’ályon kívül helyezi. Wekerle Sándor mi­
niszterelnök szombaton terjeszti a képviselő- 
ház elé a javaslatot, a mely még a hamvak 
hazaszállítása előtt törvényerőre fog emel­
kedni. A pártok körében nagy örömmel fo­
gadták a Rákóozi-törvónyről való hirt, már 
azért is, mivel a képviselők pártkülönbség 
nélkül óhajtották, hogy az uj Rákóczi tör 
vény eltörölje a régi Rákóczi-törvényt, a mely 
Rákóczit és bujdosó társait megbélyegzi.

Bécs, október 17. Az a hír, hogy 
Wekerle megkapta a Rákóczi törvényhez a 
ki-áíy hoz ájárulását, nagy mozgalmat idé­
zett elő az osztrák politikai világban. Hal­
lottunk ma délután az osztrák parlament­
ben néhány nyila'kozatot erről. M>nd abban 
csúcsosodik ki, hogy ekkora engedményt az 
udvar érzelmi világával szemben csak oly 
kormány vívhat ki, a mely iránt igen nagy a 
bizalom. Itt el kell mondanunk, hogy az 
utóbbi időben ismét jelentkeznek ama körök 
törekvéseinek tünetei, a melyek mindig n ma­
gyar nemzet és a dinasztia között való vi­
szony javulása ellen dolgoznak. Ezek az or­
szágos kegyelet készülő megnyilvánu­
lásit Rákóczi iránt megint arra akarták 
fölhasználni, — a mire annak idején a 
Kossuth-gyászt. Sűrűn hallatszottak hangok, 
amelyek azon sopánkodtak, hogy az 1894 iki 
események megismétlődése fenyeget. Arra is 
el kell készülnünk, hogy bármiként folyjék 
le a zagy ünnep, ellenségeink már készen 
tartják a vádakat, amelyekkel föl fognak 
lépni ellenünk. Ezekre kell gondolnunk, ha 
megismerjük a Rákóozi-törvény jelentőségét. 
Előkelő katonai körökben egyébként ma 
szinte messze kiható jelentőségűnek mondták 
az uralkodó elhatározását, mert úgy vélik, 
hogy a hadsereg magatartását a nagy ün­
neppel szemben igen üdvösen befolyásolja 
és a katonai hatóságokat nagy gondtól sza­
badítja meg.

LAPZÁRTAKOR.
A képviselőház ülése.

Budapest, 17- A képviselőház nm 
ülése iránt igen lanyha volt az érdeklődés a 
képviselők részéről, úgy hogy Návay Lajos 
elnök csak 11 óra után nyitotta meg az ülést, 
amelyen a miniszterek teljes számban je 
leniek meg, képviselők azonban caak vagy 
húszán vollak jelen.

illés előtt még el volt terjedve a hir, 
hogy Kmethy Károly a hazárd jitók szi­
gorú megtorlása ügyében fog interpellálni, 
ez az interpoliáoiő azonban az ülésről le­
maradt.

A múlt ülés jegyzőkönyvének felolva 
sása mán elnök, bejelentette, hogy Pioha 
Miklós képviselő összeférhatetlenségét meg­
szüntette. Ezután K^oskeméthy Istvánt iga­
zolták.

Nagy Emil az iparfejlesztő bizottság 
jelentését terjesztette elő, elnök indítványára 
szombatra tűzték ki tárgyalásra. Utána

Ugrón Gábor állt felszólásra és beje 
lenette a Háznak, hogy kát napilapban meg­
jelent közlemények szerint gróf Zichy Jenőt, 
országgyűlési képviselőt akarata ellenére a 
Niedermann féle szanatóriumba szállítot­
ták. Szóló követeli, ha e lapok köz’emá- 
nyei nem feleinek mag az igazságnak, ugv 
oátolják mag, ellenkező eietben pedig kéri 
e dolognak megtorlását. Egyben pedig be­
jelenti gróf Z chy Jenő mentelmi jogának 
megsértését

Elnök indítványára kiadák a mentelmi 
bizottságnak.

Ezután Polónyi Géza igazságügymi­
niszter terjesztette eiő törvényjavaslatát, mely 
a Görögországgal kötendő s a büntető 
ügyekre vora'kozó szerződést tartalmazza.

Wekerle, Sándor pónzügyminszter # 
szémvevőseék jelentését terjesztette elő, amit 
a Ház tudomásul vett. Elnök bejelentette, 
hogy a Ház legkö’.elebbi ülése pénteken az 
az e hó 19 ón lesz s miu án az interpelláciős 
könyvbe interpelláció bejegyezve nem volt, 
az ülést bezárta.

A függetlenségi párt ülése.
Budapest, okt. 15. Az országos 

függetlenségi és 48-as párt e hó 19-én, 
pénteken ülést tart.

Sajtóper.
Budapest, október 15. Ma volt a Világ- 

szabadság olmü szociálista lap ellen indított 
■ajóper tárgyalása. A cikk Írásáért a felelőssé­
get Jóosák Kálmán szociálista agitátor vállalta 
el. A tárgyalás az esküdtszék előtt folyik s ma 
délelőtt volt a vádinditvány előterjesztése, 
mely szerint Jócsákot osztály elleni izgatás ■. 
sál vádolják. ítélet még nincs.

A fiumei kormányzó lemondása.
Budapest, október 17. Néhány 

fővárosi lap azon híresztelése, hogy 
Nákó Sándor gróf, fiumei kormányzó 
lemondana. Nákó gróf ma felkereste a 
képviselőházban Wekerle miniszterel­
nököt és megbotránkozásának adott ki­
fejezést ily valótlan hirek terjesztése 
miatt.

Kőifasdaság.

A* iparfejleixtéei akció. A keres­
kedelmi minisztérium által az iparfejlesztés­
iéi beterjesztett törvényjavaslatban tudva­
levőleg az a nevezetes uj dispozició foglal­
tatik, hogy amig eddigelé taxatíve el voltak 
sorolva azok az iparágak, amelyek állami 
kedvezményekben és támogatásban részesít: 
he tők, a törvényjavaslat mellőzi az elsorolást
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e korlátlan fölhatalmazást ad a kormánynak —
alegfőbbcél srerameltártásával — bárm -ly ipar 
támc?g iásáia Er- a dispozieió módot ad a kor­
mánynak arra, hogy az iparfejlesztést a khotő 
legegét-zségFsebb alrpra fektesse. Ez a leg­
elészi ége&ebb a egyúttal természetea ahp a 
ttezőpszdaság a minden kétség fölött all, 
hogy Magyarországon a mezőg.u dtisági ipa 
rok fejlesztése körül kínálkoznak a legszebb 
eredmények. Itt van például a szeszipar, a 
mely nyersterménye réven minden magyar 
gazdát közelről érdekel, Németország burgo­
nya termesztésének majdnem kéth: rmadre- 
széí használja föl ipari célokra s csak egy 
harmadrészét emberi táplálékul. Mivelhogy a 
szesznek ipari használhatósága igen sokoldalú. 
0 van terület ez, ahol a kormány a leg­
nagyobb eszközökkel indíthatja meg sz ipar- 
fejlesztési akciót és éppen a szerencsés kül­
földi ínpasztala'ok kedvezőéből n hazai és a 
külföldi tökét is minden nagyobb nehézség 
nélkül lehelne idevonzani Másik hálás tér 
» mez/gr.zdaságban használatié gépek gyár­
tása. Szinte hihetetlenül hangzik, hogy az 
a len,szükségesebb mezőgazdasági munka 
eszköz, amivel a gazda a magyar iöl 
det fölszántja, szintén idegen ; a Magyar- 
országon használt (kék jó háromnegyed része 
kt iföldi gyártmány. Szól álunk még a kender 
és )e»ipairól, a dohány földolgozásáról 
s egyéb ilyenekről, amelyek az iparfejlesz­
tésnél természetszerűen maguk kínálkoznak 
e amelyeknek protpeialásáí Magyfcrtrtzág 
népének széles rétegei Ughamarább megérez­
né*. Az iparfejlesztésnél szerintünk elsősor­
ban a magunk viszonyait és szükségleteit 
kell erem előtt tartanunk, a külföld szolgai 
uttiLzáfa már a múltban is igen szomorú éa 
kellemetlen tapasztalatokat okozott. Nines is 
iítFégiink benne, hogy a kormány a tőr- 
vérybrzástól nyerendő rregfrra’áFát ebien 
az át;álunk ecsetelt irányban fog,a haszno- 
„itsni.

Hé

DBBKEOZE H

Hagény-Cgarnoh.

Az utolsó betyár.
Az V. 867;1878. sz. percsomó.

Irta: Palaky István.
(Folyt, és Vége)

X- 27.
Ne bolondozz Sándor, add meg

magad.
Hiszen azt akarom.
Lökd el hát azokat ez izéket 
Azt is megteszem.

S lelökte a földre.
— Van-e még több ?
— Nine».
— Akkor jere ki.

— S kiment.
26 év?sySS«d8y Hény, volt- Ekkor volt 
termit. I P‘rJávai arcán, hatalmas
termete, kaekiás kis szűrbe volt bujtatva
. . Odament a osendbiztcshoz és a Znd 
legényekhez és sorba kezet C8^?rmint a mull alkalommal f°g0Ü veluk’
úgy vitték“ b0edEg1eárbe0l‘ák 8Z6retöje meIIé-

12 én^artoU ítotáílí/855^ 187 7- március 
éven f. el ,a^aPJán Borsost

Kőbányai eertésüxlet. Október 17. 
Biro;t sertésárak: I. Magyar első­
én d ű : 1. öreg nehéz (páronkint 320 kilogr&non 

súlyban) 12J- 122 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
•K-nitint 320 kgvamitton felüli súlyban) 120—122 íiilé.

hintái közép (páronkint 251—320 kilogramm 
ecuvban) 124—126 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
.860 kilogrammig terjedő súlyban) 126—128 íillérig, 
,iüf. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram-
oyg-,------------ fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki-
iogianamig)---------filórig. Könnyű (páronkint 240
iküogrammig)--------- fillérig. Sertéslétszám: 1906
október 14 ik napján volt készlet 33.941 darab. 
'1906, octóber 15-ik napján íelhajtatott 458 darab. 
JP're. október 15ik napján elszállittatott 359 da- 

1906. október 16 ik napjára maradt készlet 
37.010 ’.«rab. A hízott sertés üzlet iránvzata:
vállozatlan.

20 éven felül méé in7,.- S P timsost a t»bbi ,foail lilebg 4/;b'u «Mer- «élte,

« mmdwlred°“ “ e«n«,l jöl

Borsos Sándortárgyalás^,'aTk“o7is “utoljára8 ]ái!fet®,6t 8
kívánkozott látni többé. Iálta» 8 nem

M írtba Sí”" 'S”'» ?z d-6Í Tóth
-«•ok -«'-«-étét, 'ute™0f6,”„„elm?tdl".a •*»-

a6- i:n: Tghites felesége 

Bordóé Sándor felugrott.

Városi Szinfiáz.

viselje rotgát fígyeI™e7Aílte> hogy rendesen

saPSSsT
hallót,,mMmU’b„s3Tl6.‘ 6‘tilk

issiSS1 SS
Hát igaz ez, nagyságos ur ? 

— Úgy van igaz.
Pedig ez a nő nekem szeretőm volt

Ifi. ücalr A Ft™ Lza • ,nem volt soha más, 
van, — folytatá 
embert.

csak 6. De hát 
miért szeretne

igaza
holt

Bérlet. 15. sz. (C) Bérlet 15. sz. (C)
Ma szerdán, 1906 október hó 17 én:

Smólen Tóni.
Énekes bohózat 3 felvonásban. írté. dr. 
Huth: Soma, zenéjét szerzé : Barna Izsó Ren­
dező. 1 olgár Sándor. Karnagy: Fekete 

Oszkár.

Tóth w,*”*18 me2 Borsos, részt v^tt-e
i™? mg?voib. -.kV1:,!

el.áp.d|r‘0S ,eIuarca hol kipirult, hol

t=i «JÄLShirT7”’mé,í 8y6,6iei
Ä" niil0t,a “ K4'4t'

mritetleoi, bog, jöjjön,‘ lé‘"'Itert-m, Tfi
íem, ó‘íä„ egrK:.“ki be,cgja »»-

SZEMEL 
Gó’iít*, ténomoűter és há­

za sságközve ti tő — — 
Esztike, leánya — —
Maxi, fia — — _
Károly, szinésznövendék 
Lujza, ballerina — — 
Smólen Tóni, udvari lakáj 
Iiidor, libériáé inas —
Kopt.. János— — _
Kopik n* — — — _
.iNábob özvegye — _

YEK

Deésy Alfréd. 
Vida Ilona. 
Plózsahegyi Irma. 
Arkosi Vilmos. 
Lónyai Piroska. 
Polgár Sándor. 
Sarkadi Vilmos. 
Szabó Gyula, 
-bitipd.s Esz,i 
\ • Kállai Juliska.

1906. október 18

Gyárosok, kereakd tik 
iparosok részére tztik- 
aéges klisék eldíllftását 

elvállalja,
Hajnal Gyula
Debrecen, Piao-u. 9.

A klisék nyomd képes­
ségéért Jótállás vállal­
taink. Telefon 412.

Magyar államvasutak 

menetrendje.

Debrecenből indult
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé —
niatmár — M.-Sziget felé _
ue®k Szatmárig (gyorsvonat) 
Unak Szetmárig teher v. sz. ez. 
S»*tmár-M.-8ziget f. (gyorev.)
Miskolc—Kas*» felé —___ .
Miskolc—Kassa ielé — — _ 
8 zei ance—S.-A ,-ü jhely Kassa f 

m. A. vasuttó

tf .-Böszörmény 
B.-Sz.- Mihály 

felé

vásártérről — 
in. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. é. vasúttól 
vásártérről — I 
m. á. vasúttól í 
vásártérről — } 

F,-Abonv felé m. á. vasúttól i 
F,-Abony foló vásártérrel — 
O.-Kócs—Polgár felé m.á. v.-tól 
O.-Kőca—Polgár felé vásáriéról
Derecske—N.-Léta felé------
Derecske—N.-Léta faié------

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d, u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 

d. u. 
d. u. 
d. a. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

re8gel 
d, u.

óra perc

80
57
30
86

8 I 09

tópesti"© érkezik I
A. röggel 8 ó. f>7 p.-kor ind.gy. v. 

Hl 126. ’ ■ -A déli 126. 06 p.-kor ind" sz. v. 
Az este 10 ó. 81.-kor. ind, ez. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. az. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul i

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel2ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P. -Ladányig gy. v. átsz AUássat)

Sebneeentee
érkezeik 1

d. u.
este

reggel
este

reggel 
reggel 
d. u 
este 
este

md,.niEZtiUZ^n8yaláeUl<n 7 naP™. 1877 évi 
máioiuB hó 19 én az őrök jelentették, hogy
ÍÍÚ a mlg V^n Ezálva> Nem volt rajta semmi 
kulerőezak, de azéet úgy meg volt halva 
hogy jobban nem lehetett ’

volt az Alföld utolsó betyárja.
Beteg sem volt, nem panaszkodott, de

Srtubrny°1Ean érelt F>ümöjCB Volt, iekel- 
lett hullnia Magától lehullott, de ezért kár 
volt, hogy félérett korában, ha már javítani nem lehetett, nem volt a ki lerázd 1

Budapest felől (szmnélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felöl — 
Budapest—Nagyvárad felöl —
Csak P.-Ladánytől----------
Cask Szatmár íelól------ -
Baatmár—M.-Szigctröl------ í
Csak M:-Szigetról —------ — I
Haatmir felöl------------------- 1
Kassa—Miskolc felöl----------
Kassa— 8.-A.-U jhely - Ssorenca

d. u. 
esto 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. u. 
tető 
este 
este 

d. e.

B.-Bn.-Miliály 
E-Böszörmény 

felől

vie értéi re — 
iné vasúthoz 
vásártérre — 
mávasutlioz 
vásártérre — 
mávaeuthos

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u, 

d. u.
F.-Abony felöl vásártérre — 
F.-Abony felöl m. 6. vasúthoz 
O.-Kóca—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kóoa—Polgárfelöl máv.-hoz ;|
Dereeeke—Nagy Lóta felől - ! 
Derecske- Nagy-Léla felől — l|

d. u. 
d. u,

reggel
reggel
reggel
4. u.

07

25

86
16

8
6
1
8
7
8 
4

10
6
8

Í1

39 
48 
24 
29
46
46
12
11
40 
1$ 
81

83
40
22
28
29
35
44
64
25
86
16

8 1 1«

K

S

C
ja

3
T

ti
*

2t
P
P
P



Mglgjirij»

Cement-, fal-, kiforrna

.ran

Legmeszebb menő 
•savatoee 

Elsírnia, sfirwzlít 
Kedvező fizetési 

feltételek.

Benzin Motorok és lokomobilok szolid kivitelben
Kőltaégvotésaol és árjegyzékkel díjmentesen szolgálunk«

legalkalmasabb és legmegbízhatóbb. Biztos eredmény. 
Kiadóhivatal: Piac-utca 9. — Telefon szám 412.

Uu VUzv— f [ L |

1906- október 18

y ifi&skMH ' Hr; ■ '

IHogó árn-knlönlegesgége^
Hazai és cosmanosi jó mosó 
barketek, Flanel, bárson-tíanel 
éa szövött minőségekben, Fe­
hér piké és sinór barketek.

óriási választékban

Félig kész, kiszabott, ba- 
tiezt, selyem, tüll és appli­
kált finomabb ruhákból

Állandó nagy választók,
jutányos szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai
váesen, divat és seőnyegáruhás.

Kirakataink állandóan a legutolsó 
divatot tüntetik fel. 432—x—39

Osztr. szabad, bej.

e$

kovifotI

<« _____ — déltirolban a Valaugan. va-
ÄOnOegllO gut mellett. 1 éa fél érára 
Trienttél 485 méter a tengar színe fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,
a legjobb eredménynye) haaználva éa egéss évben 
tart házi használatra is. Minden országban sok elő­
keli orvosi tekintély által ajánlva vérzekőnyiég, női 
bajok, idegesség és bőrbajok etb. ellop. Mmdeő 
gyógytánban kapható. -- Elerrangú ^ógymtézei
„Gram Hotel des Bains“ és Parkesáloda
250 szobival ésSelonnal, minden modem berendezéssel 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, ffirdöévad ápril 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdezősködő*» szívesen szolgál *

277—6—13 fürdöigrazgratósájZ

koros*

isBy munkáa egy formával naponta 
1500 követ kóazit. Pléhalj nem szük­
séges. Bz a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Bros® 

rák ingyen és bérmentve.

i|. Tevogdefen x L. Poil&eft Dalfjeig a fyj. D. K.

OSEBS és BAUER motorgyár Budapest, Podmanicky-n. 18.
Ajánlja elsői endtlnekelismert legújabb szerkeze.!! szivógáz generatorosmotorait

Üzemköltség Irán­
ként éa lóerőnként 
lVt-2 V«-fillér., 
racit, faszén, vagy 
fokáé tüzelésre egy 
aránt alk almas.

D

rikkancs kiabálja
hogy a

EBRECZEN
esti kiadás.■ Wlé



BBBfeKOZBM 1906. október IS

A szépség egyik főkelléke a »a
Minder) hölgynek módjAban Al) ezt

a FŐLDES-féle

MARGIT-CREME
hasznAlata Altai. 
keJemee yigosuágu, gyorsan ieí- 
1 vegy-szer, mely már az el«ő 
a bőrnek rögtön kellemes puha 

*“ ' ' i a bőrt, nyom­

nem teszi ?. sir ok 
!eg, annak fényét, mint a pu-

tAllamae nyer

A Margit erőmé
kísérlet alatt minteg
hm:7Tü,1,*p,c,r aí“íTÍ2 --Tatot. «*ráXüj,\..
talárul eltüntet szeplőt, máj föl tot és mindennemű tiőríisztáilanságot 

Előnyős tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt '
tupintaíuvá, íényessé.min í más kenőcs, sőt ellenkezŐÍeK, annak renve- m 
der elveszi, mmél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől 
mekded udes^gef, teJtséget, bársonysamr.j puhaságot és kellemes Uminta'nt nv. 
Leglényegesebb előnye, hogy W Óimat Ríni tartalmaz és Így teljesen ártalma tfj

Rajzolók
kik a karikatúra rajzó- 
Ziehen jártasak vagy 
fénykép u.án vonalkág rsj- 
coiást clváialnának biz­
tos jövedelemre tehetnek 
«sert, ha jelentkeznek a 
„Denrecen" kiadóhiv.ta- 
iáiran ú. e. 8-10-ig d. u

A valódi Verge
egészségi papírból ké­
szült szivarka hüvelyek

! toraktára Marka Ferenc­
nél van Füvétzkert u. 14 
00 db. Tiszti hüvely 10 

kr. King 8 kr. Rákóey 12 
kr. Progress 10 kr. Ambre 
12 kr. Jamine hüvely 8 

! kr 100 kiló vágott száraz 
csertölgyfa 1 frt. házhoz 
szállítva. Tele'on 874.

601 10-2.
Elveszett

'úgy Flocki névre hallgató 
Töröebarna szőrű eaxli. A 
me;jtaláló illő jutalomban 
.-eszesül, TrigárszJty Emil­
nél Hunyadi utca 13.

gyégyszer-ész ARADON.
6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Kapható : Balázs Ödön, Grosz Nagy Ferenc, Jósa és Jón,.; d 
■vlunó, Mihalovits J., Mmaközv László. Szil™

Vidéken 176-10-10Debrecenhez közel fekvő 
mező városban, egy jó- 
forgalom hentes 6s mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
telik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. " " Ü

Batthyány utca
9. fz. a. néhri Nemes 
Kélzián ur házában az 
utc-ai lakosztály 6 szo­
lra konyha kamara fíir- 
dt ét cseléd szoba jó ivó 
vízéi vi-ve ,eték és a szük­
ség vs rnelh k Lel)iségek f. 

6v november hé 1-éie ki­
add- Fel ételek ilulin.u 
nél megtudhatók.
Dr. Irinyi István ügyvéd 
Debrecen Arany János-u. 
4 sz 520—3—1.-

Bővebb felvilá 
gositáesal a ki adóhivatal JBKoltríl

Rőícs
és rövidáru főtéri üzletbe 
i osztályt végzett fiú ta­
nulóul felvétetik’ cim a 
kiadóhivatalba.

XJ P SUS a legtökéletesebb szabadalmazott
iborsajtó, felsőr.yotnással három át­
tétellel. Vasgerendaszerkezet, 
legmagasabb nyomó képesség, a 
tö.köly egy darabban leemelhető; 
a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfekeíedése 
kizárva. — Könyü kezelés kevés 

munkaerővel,
izati és pinclszeti eikkekről, valamint, 

szerelésekről képes árlap ingyen és bér- 
Löpor árusítás

MiiérNzttk
Az Ursus borsajtdk a 
kolozsvári mezőgaz­
dasági kiállításon 
disz oklevéllel lettek 
------kitüntetve. —Őszi és Téli

Inba és Rosztfim Szövetek
BbsznafJ. és Társa 416.x 19

Tóth Gyuladivatárnházában, 294-x—9i

Debrecen, Kossuth-utcza 5. szám vas nagykereskedő Debrecen.

Tnlipán-Padlófénymáz!
(Linoleum)

Hazai
Ne vásároljunk ősz ti

Tnlipán-Padlófénymáz az eddig létező 
Tnlipán-Padlófénymáz tartós , 1 "o;"„
Tulipán-Padlófónymáz vizel mosható 
Tnlipán-Padlófénymáz tetszetős

Tnlipán-Padlófénymáz minden
ViesonteláTusitáeoknak legjmtányosabb árajánlattal szolgál

ív£a.lclá.3:’57- 0-ytj.lsu és Társai
vegyészeti festék-, lakk- és konoegyár

BUDAPEST, IX. Remete-utoa.

Védjegyezve

’?S?"81iAmdÓ éti t ti kör fényű gyönyörű zománczczal

1 x n^mzetiszinü tulipános l kg. bitdog-lobozokban van cs« 
golva és 3 féle színárnyalatban L-teáik.

1 nagy°bb ÍUszerkeredésben és droguer iában kapható.
1 szolgál

Debrecen iiyomaloi; László ■* könyvnyomdájában

.^legjobbes legfinomabb

£zipó tisztítószer
, ■ .. jasiVt.' *. *vr _v."v ■ ■ J

<gYaros-FntrSchű11.jun. r.észy.- tärs;LipcseesEge

sp 1;

APRÓ HiRDETESEK.
—51

Díj« 10 Kéig 80 fillér, minden további $
■sö 8 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér. i.
Lerélbeli tudakozódásokra pontosan iála- 
arolnnk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

8>


